
東京都北区議会 

令和元年第３回定例会で可決した意見書

・固定資産税及び都市計画税の軽減措置の継続を求める意見書

・天皇陛下御即位賀詞決議 

・渋沢栄一翁の大河ドラマ化の決定に際し、関連事業の推進と

関係団体のさらなる発展を願う決議 



固定資産税及び都市計画税の軽減措置の継続を求める意見書 

青色申告者を含む小規模事業者を取り巻く環境は、長期的な景気の低迷に続き、世界規

模の経済状況の悪化により危機的かつ深刻な状況にあり、また、雇用不安の拡大、金融事

情の悪化、後継者不足など、様々な危機にさらされている。このような社会経済環境の中

で、小規模事業者は厳しい経営を強いられ、家族を含めてその生活基盤は圧迫され続けて

いる。 

また、小規模事業者のみならず多くの都民が、税や社会保障費などの負担の増加にあえ

いでいる実態にある。  

この厳しい環境下において、東京都独自の施策として定着している固定資産税及び都市

計画税の軽減措置が廃止されることとなると、小規模事業者の経営や生活は更に厳しいも

のとなり、地域社会の活性化のみならず日本経済の回復に大きな影響を及ぼすことにもな

りかねない。 

よって、本区議会は東京都に対し、下記の事項を令和２年度以降も継続するよう求める。 

記 

１、小規模住宅用地に対する都市計画税を２分の１とする軽減措置 

２、小規模非住宅用地に対する固定資産税及び都市計画税を２割減額する減免措置 

３、商業地等における固定資産税及び都市計画税について、負担水準の上限を 65％に引き

下げる減額措置 

以上、地方自治法第 99 条の規定に基づき、意見書を提出する。 

令和元年 10 月４日 

東京都北区議会議長  渡 辺 かつひろ 

東京都知事    小  池  百合子  殿  



天皇陛下御即位賀詞決議 

天皇陛下におかせられましては 風薫る良き日に御即位されましたことは

誠に慶賀に堪えないところであります 

天皇皇后両陛下の益々の御清祥と 令和の世が希望に満ち 幾久しく続き

ますよう心からお祈り申し上げます 

ここに北区議会は 謹んで慶祝の意を表します

令和元年 10月４日 

東京都北区議会 



渋沢栄一翁の大河ドラマ化の決定に際し、 

関連事業の推進と関係団体のさらなる発展を願う決議 

北区ゆかりの渋沢栄一翁が、2021 年ＮＨＫの大河ドラマ『青天を衝け』の主人公に決定

した。関係団体の努力により、かねてからの悲願が実ったことは、本区議会としても賛同

の意を呈し、今後の相互連携のさらなる発展を期待するところである。 

北区では、2024 年度から発行される新 1万円札の肖像に渋沢栄一翁が採用されたことを

契機とし、すでに「北区渋沢栄一プロジェクト」を進めており、渋沢翁をきっかけとした

区民が愛着を持てるまちづくりへの一歩を踏み出している。 

また、今般、出生地である埼玉県深谷市、生涯を過ごした東京都北区をはじめ、公益財

団法人渋沢栄一記念財団、東京商工会議所、深谷商工会議所、ふかや市商工会による「渋

沢栄一翁の顕彰に関する包括連携協定」が締結された。今後、相互交流や支えあえる関係

づくりを推進するとともに、新たな官民が連携した活動を展開していくことを提案する。 

本区議会としても、区長及び関係団体、そして区民とともに、本取組みを積極的に盛り

上げていくものである。 

以上、決議する。

令和元年 10 月４日 

東京都北区議会 


